

注重科技创新 增强研发实力带来新收获

我市又增 6 家省级工程技术研究中心

信阳消息(董欣)近日,我市科技创新平台建设又取得新突破,中智电焊电力科技有限公司、灵石科技有限公司等 6 家企业的研发机构获批组建省级工程技术研究中心,至此我市省级工程技术研究中心已达 25 家。

我市新增的这 6 家省级工程技术研究中心主要涉及新能源、新材料、节能环保等战略性新兴产业领域。分别是依托河南中智电焊电力科技有限公司组建的河南省低碳智能农村电网工程技术研究中心、依托信阳市灵石科技有限公司组建的河南省水泥外加剂工程技术研究中心、依托信阳申林茶业开发有限公司组建的河南省蕲北茶工程技术研究中心、依托河南大别山詹氏蜜蜂园有限公司组建的河南省蜂产品工程技术研究中心、依托罗山县灵山茶业有限责任公司组建的河南省毛尖系茶树繁育工程技术研究中心、依托信阳市上天梯恒源矿业有限公司组建的河南省珍珠岩低温保冷材料工程技术研究中心。

这 6 家省级工程技术研究中心的成功获批组建,充分体现了我市科技管理部门以打造创新平台为抓手,致力于提升企业科技创新能力所取得的新成效,也反映出企业注重科技创新,增强研发实力带来的新收获。我市省级科技创新平台数量的不断增加,将有力促进我市企业科技创新整体实力的提高。



1月19日,浙河区报晓新村居委会三楼居家养老中心展出了74岁老人罗素宣近年来的剪纸作品,退休之前罗奶奶是一位教师,利用小区居家养老中心的平台,免费教授附近居民剪纸,丰富了自己退休生活的同时,为更多人带来了精神的愉悦。图为小区居民正在参观老人的剪纸作品。 见习记者 李浩 摄

2015 保险行业

“春风行动”启动会召开

鼓励外出务工人员回乡创业

信阳消息(赵天)日前,信阳市保险行业协会在羊山新区行政服务中心召开了 2015 年“春风行动”启动会。我市保险行业的企业代表参加了会议。主要为我市中小企业提供全方位的服务以及吸引春节返乡的一些人才、技术、项目,鼓励大家回乡创业就业,为信阳发展多做贡献。

根据国家工信部、河南工信厅的总体规划,在市政府的支持下,市工信局与市行政服务中心战略合作,成立了中小企业公共服务平台,统筹各种资源,为我市中小企业提供全方位的服务,其中为中小企业提供人才服务是重要服务之一。为此,平台建立了品品人才网,免费为中小企业发布招聘信息。据了解,我市常年在外务工人员达 260 多万,春节期间返乡有 100 多万。2015 年春节即将来临,春节期间正是我市在外务工人员返乡的高峰时期,平台希望抓住这个有利时机,开展“春风行动”,吸引更多的回乡人员到家乡创业就业,为信阳的发展多做贡献。

随着我市社会经济的发展,越来越多的企业来我市投资兴业,但招工难始终影响着企业的发展。根据国家及省内文件要求,加强对小型微型企业劳动用工的指导与服务,拓宽企业用工渠道。市委书记郭瑞民多次调研企业用工服务,并强调对于用工的企业,有关部门特事特办集中力量尽快帮助解决。市长乔新江强调抓住春节期间外出务工经商人员返乡有利时机,积极做好招商招工工作。

2015 年“春风行动”的理念受到了在座保险行业协会各位代表的一致认同。2015 年“春风行动”也将由此次保险行业协会启动会正式拉开帷幕。

市慈善总会

获取公益性捐赠税前扣除资格

信阳消息(信慈办)河南省财政厅、河南省国家税务局、河南省地方税务局、河南省民政厅日前下发《关于公布 2014 年度具有公益性捐赠税前扣除资格的公益性社会团体和基金会名单的通知》(豫财税政[2014]75

号),核定全省 66 家基金会和 11 家社会团体获得公益性捐赠税前扣除资格,信阳市慈善总会名列其中,这是信阳市首个获此资格的公益性社会团体组织。说明信阳市慈善总会具有资格使用《公益事业捐赠统一票据》,爱心

企业和个人,取得公益性捐赠票据后,按照财政部、国家税务总局、民政部《关于公益性捐赠税前扣除有关问题的通知》精神,用于公益事业的捐赠支出,在年度利润总额 12% 以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除。

集约化科技园区建设取得新突破

信阳首个省级农业科技园区获批

信阳消息(记者 张勇)记者 19 日从市科技局获悉,我市推荐的信阳农业科技园区,获批首个省级农业科技园区,这标志着我市集约化科技园区建设取得新突破。

2014 年,市科技局深入贯彻落实国家中原现代农业科技示范区总体规划,致力于发挥农业科技园区的示范带动作用。其中,信阳农业科技园区是由政府主导、

企业建设、市场化运作、产业化经营、农民受益的以茶叶为主导产业的科技园区。目前,该园区拥有信阳毛尖集团、文新茶叶、五云茶业科技等 8 家企业。园区共分为 1 个核心区、2 个示范区和 4 个辐射区。这 7 个功能区通过合理布局,形成相互联系又各自独立的生产与服务体系。园区依靠科技创新对茶叶进行深加工,提高茶叶新品的科技含量和市场竞争能力,延

伸茶产业链条,走多元化发展之路,促进农业产业化,实现农业增效、农民增收。

据了解,今年市科技局将进一步完善该园区的规划思路,整合各个企业的优势,加大园区的建设规模,发挥我市茶产业技术创新战略联盟的作用,着力提升涉茶企业的科技创新能力,加快农业资源的循环链条延伸,促进我市农业生产蓬勃健康发展。